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в охмаТові 
козаки          

будують 
церкву  стор. 5

 стор. 4
Гриби завели 

Чоловіка          
в сусіднє 
село

стор. 2

у Черкаському нДекц 
з’явилася можливість зробити 

Днк-аналіз за 90 хвилин

Війна

Село оговтується від пережитого

слідчі усбу в Черкаській області почали кримінальне 
провадження за фактом порушення законів та звичаїв війни 
військовослужбовцями держави-агресора, повідомляє 
пресслужба Черкаської обласної прокуратури. 

Слідство з’ясувало, що 10 жовтня 2022 року військовослуж-
бовцями збройних сил рф у порушення норм міжнародно-
го гуманітарного права завдано чергових ракетних ударів по 

житловому сектору одного із сіл Черкаського району.
Унаслідок ракетного удару одна особа отримала тілесні ушко-

дження. Також пошкоджено декілька десятків приватних домово-
лодінь місцевих жителів. Ступінь тілесних ушкоджень та майнової 
шкоди наразі з’ясовується.

За попередніми даними, противником застосовано авіаційну 
ракету класу «повітря-земля». Будь-які військові цілі поряд із по-
шкодженими цивільними об’єктами відсутні.

«Навідав потерпілих від «прильоту» російської ракети. Село по-
волі оговтується від пережитого, — написав на своїй сторінці у 
фейсбуці начальник обласної військової адміністрації Ігор Табу-
рець. — Із понад двадцяти пошкоджених будинків половина мають 
значні руйнування. Комісійно обстежені всі. Інформацію про них 
вносимо на онлайн-платформу Fast Recovery plan — державний 
проєкт відбудови пошкодженої інфраструктури України.

Спільно з громадою та керівництвом району вишуковуємо мож-
ливості до холодів провести критично необхідні роботи».

на Черкащині керівник добровольчого формування територіальної громади 
заволодів гуманітарною допомогою на суму понад півтора мільйона гривень. слідчі 
слідчого управлінням Гунп в Черкаській області за оперативного супроводу уср в 
Черкаській області, служби безпеки україни та Черкаської обласної прокуратури 
виявили та затримали зловмисника. йому загрожує до семи років позбавлення волі 
з конфіскацією майна.

Правоохоронці встановили, що 
командир добровольчого фор-
мування Черкаської міської те-

риторіальної громади, діючи умисно, 
з корисливих мотивів у період часу з 
13 травня по 22 червня 2022 року, під 
час воєнного стану, з метою отриман-
ня прибутку, перебуваючи на території міс-
та Черкаси, здійснив продаж предметів 
гуманітарної допомоги, а саме — 28 тепло-
візійних монокулярів, вартість яких становить 
1 542 809 грн. 24 коп., що у 1 243 рази пере-
вищує неоподаткований мінімум доходів гро-
мадян та згідно з приміткою до ст.201-2 КК 
України є великим розміром.

Тепловізори були розпродані, а вируче-
ні кошти чиновник використав для суттєвого 
особистого збагачення.

За процесуального керівництва Черкась-
кої обласної прокуратури правопорушнику 

повідомлено про підозру за ч.3 ст.201-2 (не-
законне використання з метою отримання 
прибутку гуманітарної допомоги, благодій-
них пожертв або безоплатної допомоги) Кри-
мінального кодексу України та обрано запо-
біжний захід.

Санкція статті передбачає позбавлення 
волі на строк від п’яти до семи років з по-
збавленням права обіймати певні посади або 
займатися певною діяльністю на строк до 
трьох років та з конфіскацією майна.

про це інформує пресслужба Гунп 
у Черкаській області.

Командир добровольчого 
формування продавав 
гуманітарну допомогу
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на 18 ЖовТнЯ:

верховна рада україни визнала 
Чеченську республіку ічкерія 
тимчасово окупованою російською 
федерацією і засудила вчинення 
геноциду чеченського народу. і 
закликала держави-члени оон та 
міжнародні організації забезпечити 
незалежне та неупереджене 
розслідування міжнародних 
злочинів, вчинених на території 
тимчасово окупованої Чеченської 
республіки ічкерія, та забезпечити 
притягнення винних осіб до 
відповідальності.

сільгосптоваровиробники всіх 
областей проводять сівбу озимих 
зернових культур, яких посіяно 
2,8 млн га, або 58% до прогнозу: 
пшениці —  2,5 млн га (61%), ячменю 
—  265 тис. га (39%), жита — 69 
тис. га (81%). сівба озимого ріпаку 
завершена — 999 тис. га, або 104% 
до прогнозу.

україна змогла експортувати 
морським шляхом майже 8 мільйонів 
тонн продовольства — це понад 300 
суден.

внаслідок повномасштабної війни 
рф проти україни щонайменше 
251 українську дитину вважають 
зниклими безвісти. Як зазначили 
у Генеральній прокуратурі, станом 
на ранок 18 жовтня щонайменше 
1240 дітей зазнали страждань. за 
офіційною інформацією ювенальних 
прокурорів, офіційне число дітей, 
що загинули, становить 425 осіб, 
понад 815 дітей отримали поранення 
різного ступеню тяжкості.

пів мільйона або навіть 800 тисяч 
біженців з україни можуть прибути 
до польщі цієї зими. про це заявила 
в інтерв’ю RMF FM підкарпатська 
воєвода ева леніарт.

Громадян україни закликають 
бути готовими до відключень 
електроенергії та води по всій країні 
через ракетні обстріли енергетичної 
інфраструктури. про це повідомив 
заступник голови офісу президента 
кирило Тимошенко під час 
телемарафону.

Кожному третьому
не вистачає грошей 
до зарплати
багато українців витрачають на 
продукти до 60% свого бюджету, а 
грошей до зарплати не вистачає.

З «раптовою бідністю» через втрату 
роботи та скорочення заробітних 
плат стикнулися навіть представ-

ники середнього класу.
Кожен четвертий українець нара-

зі витрачає на продукти харчування до 
60% свого бюджету. Про те, що гро-
шей регулярно не вистачає до зарпла-
ти, говорять 36% опитаних українців. 
Ще 30% громадян зазначили, що їм час 
від часу не вистачає щомісячного дохо-
ду до наступної зарплати.

Крім того, українці визначили дві 
основні категорії, на які витрачається 
їх зарплата. Це продукти харчування 
та комунальні платежі. У багатьох після 
цих витрат не вистачає грошей на інше.

Резонанс

Українські новини

Обов’язок

На Уманщині
засуджено ухилянта
засуджено 34-річного чоловіка, який ухилявся від 
призову на військову службу під час мобілізації.

У ході судового розгляду прокурор довів, що міс-
цевий житель у період воєнного стану в Україні 
був військовозобов’язаним, перебував на військо-

вому обліку та отримав повістку про відправку до вій-
ськової частини для проходження військової служби за 
мобілізацією. Однак без поважних причин чоловік не 
з’явився у вказану дату й час на збір, а в подальшому 
в категоричній формі відмовився від проходження вій-
ськової служби.

Монастирищенський районний суд обвинувачено-
го визнав винним та засудив до покарання у вигляді 3 
років позбавлення волі з іспитовим строком 1 рік, ін-
формує пресслужба Черкаської обласної прокуратури.

оголошення

Товариство з обмеженою відповідальністю «роздрібна інфраструктура», юридична адреса: 18030, Черкаська обл., м.Черкаси, вул.
Благовісна, 436, має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від твердопаливного котла, що розта-
шований у топочній за адресою: 18002, Черкаська область, м.Черкаси, вул.Симоненка, 5. В результаті виробничої діяльності в атмосферне 
повітря виділяються забруднюючі речовини: оксиди вуглецю та азоту, метан, НМЛОС, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок. 
Валовий викид орієнтовно становить 0,3 т/рік. Усі викиди знаходяться в межах норм, що підтверджено відповідними розрахунками. Збір за-
уважень громадських організацій та окремих громадян з даного питання проводиться протягом місяця з дати подачі повідомлення в місце-
ві засоби масової інформації Черкаською обласною військовою адміністрацією за адресою: Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар Шевченка, 
185, тел.: (0472) 37-29-15, 37-60-01, 36-11-13, 37-22-49, zvernennya.oda@gmail.com.

Небезпечні знахідки

Лише за добу виявили 340 вибухонебезпечних предметів
Впродовж доби 17 жовтня піротехнічний розрахунок частини піротехнічних робіт аварійно-рятувального загону 

спецпризначення здійснив обстеження території області на загальній площі 1,5 гектара.
В ході робіт виявлено, вилучено та транспортовано 340 одиниць вибухонебезпечних предметів.

Прогноз

Гречка може 
подешевшати
Директор департаменту аграрного розвитку 
мінагрополітики, депутат Черкаської обласної ради 
ігор віштак в ефірі «суспільне. новини» розповів, що 
на переробні підприємства вже надходить гречка 
нового врожаю, і є перспективи, що ціна на неї може 
знизитися до 60-70 гривень.

Він зауважив, що станом на зараз в Україні зібрали по-
над 120 тисяч тонн гречки, у планах — понад 150 ти-
сяч тонн.

Ігор Віштак додав, що велика кількість опадів у вересні 
затримала на два тижні збір пізньої групи зернових. Проте 
за підсумками цьогорічного врожаю внутрішня потреба Укра-
їни в зернових, олійних та цукрі буде повністю забезпечена. 
Більш того: має зберегтися і потужний експортний потенціал.

про це інформують в обласній раді.

Відзнака 

Виховав три покоління футболістів
Директор дитячо-юнацької спортивної школи «Дніпро-80» Черкаської міської ради, тренер з футболу 
олександр бойко отримав звання «заслужений тренер україни». 

Олександр Бойко підготував тисячі спортсменів і тре-
нерів, зробив значний внесок у розвиток футболу 
України. Зокрема був першим тренером чемпіона 

Дефлімпійських ігор 2022 року Віктора Пустовіта.
«Ця нагорода — як підбиття підсумків моєї 35-річної 

роботи не просто тренером, а з людьми, які мають різні 

порушення слуху, — говорить Олександр Миколайович. — 
За цей час я виховав три покоління спортсменів і просто 
хороших громадян нашої держави».

за інформацією пресслужби 
Черкаської міськради

звенигородець пішов до лісу по гриби, а згодом його шукали 
односельці з правоохоронцями. Допомоги просила донька, яка 
не помітила, що батько зник.

Про те, що 67-річний чоловік заблукав у лісі, повідомлення наді-
йшло до поліції 14 жовтня близько 13 години із села Вільхо-
вець. Звернулася донька пенсіонера, яка розказала, що, зби-

раючи гриби, не помітила куди подівся батько. Вона намагалася 
самостійно його знайти, та три години пошуків не дали результату.

Тоді орієнтували весь особовий склад Звенигородського район-
ного відділу поліції, кінологів і небайдужих громадян. Правоохоронці 
використали технічні засоби, дрон та тепловізор для пошуку людини. 
Шукали зниклого більш як 6 годин, та виявили його на дорозі в селі 
Розсохуватка, що на Катеринопільщині. Наразі пенсіонер почуваєть-
ся добре й перебуває вдома.

Шукали з дроном і тепловізором:Пригода

гриби завели чоловіка 
в сусіднє село

17 жовтня у місті Черкаси було 
зареєстровано нові випадки 
отруєння грибами. 

Зі слів батьків, хлопчик 2 роки 11 
місяців під час прогулянки у лісі 
торкав палкою невідомі гриби, а 

потім облизав її. Перші симптоми отру-
єння (багаторазова блювота, підви-
щення температури) з’явились уже за 
дві години потому. Дитина госпіталізо-
вана у стані середньої важкості до при-
ймально-діагностичного відділення лі-
карні, де наразі перебуває на лікуванні.

Також отруїлися грибами троє чо-

ловіків, жителів міста Черкаси, що 
ввечері 15 жовтня вживали гриби си-
роїжки, серед яких, вірогідно, була 
бліда поганка. На сьогодні всі вони 
перебувають у реанімації.

Загалом із початку року в області 

було виявлено сім  випадків отруєнь 
дикорослими грибами з 11 потерпіли-
ми, з них — 6 дітей, повідомили в ДУ 
«Черкаський обласний центр контро-
лю та профілактики хвороб Міністер-
ства охорони здоров’я України». 

Тихе полювання

Від отруєння грибами серед інших 
постраждала дворічна дитина
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Українці: покоління 
сучасної молоді
Юрій присЯЖнЮк,
доктор історичних наук, професор

Теорія поколінь Штрауса-Гоува, про яку вчені 
заговорили у 1990-их роках, привертає увагу 
українських істориків. і наші земляки не пасуть 
тут задніх: улітку цього року юна черкащанка 
вероніка Дмитрик, яка досліджувала проблему 
«покоління українців 1980-их років: люди й час», 
стала переможницею всеукраїнського конкурсу-
захисту малої академії наук (секція історія 
україни).

Кожне покоління ХХ-початку ХХІ ст. отримало 
свою назву. Так міленіалами прийнято назива-
ти людей, які народилися протягом 1981-1996 

років. Відповідно їхні наступники, що побачили світ 
між другою половиною 1990-их та другою полови-
ною 2000-их (до 2010), — це міленіали на стероїдах 
або «зумери». В обох поколінь є чимало спільного — 
причетність до глобалізаційних процесів, інтеграція в 
західну культуру, зокрема й опанування іноземними 
мовами. Але є й відмінності: сучасну молодь вважа-
ють більш оптимістичною, толерантною, технологічно 
розвинутою.

Представникам саме цього покоління випало ви-
конати кілька історичних місій. Передусім стати тими, 
з ким віднедавна прийнято ототожнювати цифрові 
технології. Простіше кажучи, це люди епохи смарт-
фонів і вже порівняно менше — комп’ютерів. Багато 
з них не уявляють життя без соціальних мереж, віль-
ного доступу до інформації. Вони дивляться не те-
левізійні серіали й навіть молодіжні шоу, а радше ві-
деотрансляції (лайв-стріми), котрі доступні через 
телефони, планшети та інші технологічні новинки. І 
ще: якщо старше покоління вважає робоче місце, з 
його сенсом і користю, «справою» життя, то нинішні 
юнаки та дівчата схиляються до пріоритету безпеки 
й грошей, не надто прив’язані до колективної праці, 
часто відволікаються на що-небудь стороннє (ігри та 
ін.), що, назагал, не шкодить їхній діяльності.

По-друге, українські «зумери» представляють по-
коління, яке народилося в перші десятиліття держав-
ної незалежності України. Вони не знають, а отже, не 
ностальгують за піонерською романтикою, комсомо-
лом, колгоспним устроєм, «дешевою» ковбасою. На-
томість уже встигли впоратися щонайменше з одним 
історичним завданням — допомогли покінчити з ко-
мунізмом. Причому аж ніяк не боротьбою на висна-
ження, як їхні попередники, а своїм байдужим став-
ленням до огидного совєтського минулого, де ця 
ідеологія була лише частиною чогось більшого. А ще 
для цього покоління державні символи (синьо-жов-
тий прапор, герб-тризуб, Гімн України) — не предме-
ти постійних сумнівів та непримиренного розбрату, а 
емблеми власної національної ідентичності.

Доля людини залежить від багатьох обставин. На 
сучасну українську юнь випала місія зі зброєю в ру-
ках боронити свою країну. Тому її покоління — це ще 
й генерація воїнів. Головнокомандувач ЗСУ Валерій 
Залужний, коли 11 вересня поточного року вітав тан-
кістів із професійним святом, сказав, що їхню роботу 
впишуть в історію як героїзм. Поза всяким сумнівом, 
ці слова стосуються сотень тисяч мужніх звитяжців 
України всіх родів військ.

сучасна українська молодь.

Історична ментальність

Фоп козир олександр сергійович має намір отримати 
дозвіл на викиди в атмосферне повітря. Юридична адреса під-
приємства: Черкаська обл., м.Умань, пров.Горького, буд. 6, кв. 
25. Фактична адреса розташування промислового майданчика: 
Черкаська обл., Уманський район, с.Паланка, вул.Грушевсько-
го, 3-А. Основними видами діяльності підприємства є обро-
блення насіння для відтворення (основний). Код КВЕД 01.64. 
Термін дії дозволу — 10 років. Основними джерелами викиду є 
опалювальні пункти, вентиляційні отвори приміщення свинар-
ника, крита лагуна, майстерня, млин, пересипка кормів.

У результаті діяльності підприємства від джерел викиду в ат-
мосферне повітря надходять такі основні забруднюючі речо-
вини: фреон — 0,1 т/рік, метан — 10 т/рік, аміак — 1,5 т/рік, 
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок (в т. ч. 
пил хутряний, зерновий, комбікормовий, мікроогранізми, спил 
абразивно-металевий, натрію гідроокис, зола сланцева) — 3,0 

т/рік,  НМЛОС (у т. ч. суміш насичених вуглеводнів С
2
-С
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, кис-

лота капронова, альдегід пропіоновий, фенол) — 1,5 т/рік, ді-
оксид та інші сполуки сірки (в т. ч. диметилсульфід, метилмер-
каптан) — 2 т/рік, спирт метиловий — 0,9 т/рік, сірководень 
— 0,5 т/рік, органічні аміни (в т. ч. диметиламін, монометила-
мін) — 0,01 т/рік, хлор та його сполуки (у перерахунку на хлор) 
— 0,1 т/рік, сірки діоксид — 0,5 т/рік, оксиди азоту (у перера-
хунку на діоксид азоту [NO + NO

2
]) — 1,1 т/рік, оксид вуглецю 

— 1,5 т/рік, діоксид вуглецю — 499 т/рік. Термін дії дозволу — 
необмежений.

Загальний валовий викид забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря становить 22,7 т/рік (без урахування діоксиду 
вуглецю).

Зауваження просимо надсилати протягом 30 днів з дати опу-
блікування інформації в газеті у Черкаську ОВА, за адресою: 
м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185.

оголошення

Фоп зайчук ірина сергіївна має намір отримати дозвіл на викиди в атмосферне повітря.
Юридична адреса підприємства: Черкаська обл., Уманський (Маньківський) р-н, с.Дзензелівка, вул.Горького, буд. 13.
Фактична адреса: Черкаська область, Уманський (Маньківський) район, смт Маньківка, вул.Павлова, буд. 16-Б, приміщення 2.
Основним видом діяльності підприємства є — 86.23 Стоматологічна практика (основний).Термін дії дозволу — безстроковий.
Основним джерелом викиду є твердопаливний котел.
Від джерел викиду в атмосферне повітря надходять такі основні забруднюючі речовини: метан — 1 т/рік, речовини у вигля-

ді суспендованих твердих частинок — 1,2 т/рік, НМЛОС — 0,5 т/рік, діоксид вуглецю — 300 т/рік, азоту (1) оксид (N
2
O)-0,01 т/

рік, оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO
2
]) — 0,5 т/рік, оксид вуглецю — 1,49 т/рік, сірки діоксид — 1,05т/рік.

Загальний валовий викид забруднюючих речовин в атмосферне повітря становить 5,75 т/рік (без урахування діоксиду вуглецю).
Зауваження просимо надсилати протягом 30 днів з дати опублікування інформації до Черкаської ОВА за адресою: м.Черкаси, 

бульвар Шевченка, 185.

Комуналка

Опалювальний сезон у Черкасах відсувається
коли в черкаських квартирах планують почати опалювальний сезон, під час прямого ефіру 
повідомив міський голова анатолій бондаренко.

Багато звернень жителів міста щодо подачі опалення в квартири. Ви знаєте, яка ситуація у країні. Сьо-
годні головніше — заощаджувати енергоресурси. Орієнтовно плануємо почати опалювальний сезон у 
кінці місяця. Можливо, це буде 28 число, коли температура впаде до критичної норми, — сказав мер.

Пандемія

За тиждень захворіло понад п’ять тисяч
Державна установа «Черкаський обласний центр контролю та 
профілактики хвороб міністерства охорони здоров’я україни» 
інформує: на грип та Грві за минулий тиждень захворіло 5038 
черкащан.

Перевищення епідпорогу 
зареєстровано у Драбів-
ському, Жашківському, Зо-

лотоніському, Катеринопільсько-
му, Уманському, Чигиринському, 
Шполянському районах.

Дітей віком до 17 років серед 
захворілих — 1691. 

Госпіталізовано 322 особи. За 
звітний тиждень в області леталь-
них випадків від грипу не зареє-
стровано. Попереднього тижня 
від ускладнень хвороби померло 
дев’ятеро.

Креатив

Провели експеримент
із продажем хліба
одна з приватних хлібопекарень Черкас провела 
соціальний експеримент: залишили біля крамнички 
на вулиці стіл із хлібом без нагляду. поруч — коробку, 
написали: «візьми хліб — залиш гроші в коробці. 20 
гривень за буханку». 

«Коробка простояла до вечора: люди чемно брали собі па-
лянички, клали гроші або брали собі здачу самі. Бувало й так, 
що брати соромились чи дивувалися такій нашій довірливості, 
але жодного разу не було спроби забрати коробку з грошима!» 
— пишуть хлібопекарі на сторінці закладу в фейсбуці.

І роблять висновок: «Ми не лише сильні духом, ми ще й по-
рядні люди з європейським світоглядом». 

Загублене посвідчення учасника бойових дій, серія МВ, №053526, видане 30.11.2016 р. Головним управлінням Національної 
гвардії України на ім’я Демянчука Євгена Миколайовича, вважати недійсним. 

      
Загублене службове посвідчення ДПСУ, серія ПС, №085915, видане 01.12.2016 р. Донецьким прикордонним загоном Східно-

го регіонального управління на ім’я Демянчука Євгена Миколайовича, вважати недійсним.

Творче змагання

Подавайте 
на конкурс 
свої пісні. 
але є вимоги
Департамент освіти та гуманітарної 
політики Черкаської міської ради 
спільно з обласною організацією 
національної спілки письменників 
україни започаткували міський 
літературно-мистецький конкурс 
імені миколи негоди та анатолія 
пашкевича.

Конкурс проводиться щорічно з 
1 вересня до 1 грудня. Його мета 
— заохотити митців Черкащини 

до створення високих зразків пісенно-
го мистецтва. Але є ряд вимог: зокре-
ма, це мають бути україномовні пісенні 
твори, «які відзначаються гармонійним 
поєднанням словесної образності й му-
зичного звучання, українським націо-
нальним колоритом і гуманістичною се-
мантикою, написані за останні три роки 
від року проведення конкурсу і здобу-
ли популярність у глядачів». Не допус-
каються тексти з нецензурними вираза-
ми, з елементами екстремізму. Участь 
у конкурсі можуть брати особи, які до-
сягли 18 років. Переможцям вручають-
ся дипломи та грошова винагорода — 
3 тисячі гривень.
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Критерій істини — молекулярно-генетична експертиза
днк-дослідження, впроваджувані правоохоронцями в черкасах, 
стають ефективним інструментом у розкритті злочинів

Ф
ахівці експертної служби мвс констатують, що зі звільненням 
окупованих територій роботи для них, на жаль, усе більше. це й оцінка 
збитків, завданих ворогом, виявлення колаборантів з допомогою 

сучасних технологій, ідентифікація ексгумованих людських останків та навіть 
експертна робота для майбутніх судових позовів україни проти агресора. одна 
з технічних новинок, що лише близько місяця тому з’явилася в Черкаському 
нДекц, — Днк-аналізатор, який відкрив нові можливості в розкритті злочинів 
та наданні ексклюзивних послуг.

ДНК-аналіз 
за 90 хвилин

Унаслідок воєнної агресії й 
проведення активних бойових 
дій на території нашої держави 
виникла необхідність реагуван-
ня за фактами зникнення без-
вісти людей, потреби в іденти-
фікації останків та встановленні 
особи.

— Надсучасний апаратно-
програмний комплекс RapidHIT 
ID дає змогу за 90 хвилин вста-
новити ДНК-профiль для іден-
тифікації особи, — розповів 
директор Черкаського науково-
дослідного експертно-криміна-
лістичного центру МВС Украї-
ни Василь Аксьонов. — Завдяки 
цьому устаткуванню в Черка-
сах уже проводять експертизи 
зі встановлення ДНК-профілів 
близьких родичів осіб, які за-
гинули або зникли внаслідок 
збройної агресії російської фе-
дерації проти України.

Фактично отримати цю по-
слугу на Черкащині можна поки 
що тільки в цьому центрі. До 
того ж робота експертів повніс-
тю акредитована відповідно до 
чинних стандартів. Як зауважив 
Василь Аксьонов, існуючий під-
розділ — ще не повноцінна ДНК-
лабораторія, яка б давала змо-
гу виконувати широкий спектр 
досліджень і до створення якої 
тут прагнуть. Задум займати-

ся цим напрямком досліджень 
у черкаських експертів виник 
задовго до повномасштабно-
го вторгнення агресора. Та на 
заваді була відсутність необхід-
ного приміщення. Сьогодні ж і 
ця проблема в стадії вирішен-
ня. Адже щоб ефективно пра-
цювати з речовими доказами, 
без повнопрофільної лаборато-
рії не обійтися. Отримання при-
ладу відбулося завдяки Дер-
жавному науково-дослідному 
експертно-криміналістичному 
центру МВС.

Всі операції — 
в одному приладі

За час роботи нового ана-
лізатора вже здійснено кілька 
досліджень військових злочи-
нів. З’ясовували особи тих лю-
дей, які загинули чи пропали 
безвісти. Разом із тим, за сло-
вами керівника, — це безцін-
ний досвід для фахівців, який 
у майбутньому дасть змогу за 
допомогою сучасної техноло-
гії виконувати складніші дослі-
дження. Зараз на перший план 
виходить кваліфікація експер-
тів, які працюють у цьому на-
прямку — троє черкаських фа-
хівців уже мають відповідні 
знання та допуски. Завідувач-
ка сектором біологічних дослі-
джень та обліку Черкаського 
НДЕКЦ Катерина Мосіюк — 

одна з них. Вона розповіла, як 
діє прилад і показала його:

— Повнопрофільна ДНК-
лабораторія має розташову-
ватися не менше, як у 8 кім-
натах, де відбуваються всі 
процеси, зберігаються зразки, 
а результат може бути через 
5 годин. Апаратно-програмний 
комплекс може виділити ДНК-
профіль за 90 хвилин. Система 
автоматизованого ДНК-аналізу 
цікава тим, що в одному при-
ладі відбуваються всі операції, 
необхідні для дослідження. 

За словами експерта, устат-
кування — недешеве, коштує 
більше 4 мільйонів гривень. 
Вартісні й витратні матеріали 
для аналізатора. Матеріалом 
для дослідження зазвичай слу-
гують зразки епітелію, що від-
бираються ватними тампонами 
з внутрішньої защічної поверхнi 
ротової порожнини учасника 
молекулярно-генетичної екс-
пертизи, наприклад, найближ-
чих родичів зниклої безвісти 
особи (мати, батько, діти). Про-
цедура відбору зразків — без-
болісна, не потребує спеціаль-
ної підготовки й проводиться 
фахівцем лабораторії згідно з 
затвердженою інструкцією.

Далі виділений профіль за-
носиться в спеціальну базу да-
них. У Черкаському центрі є 
локальна база (вміщує всі про-
філі, які тут визначили), налаго-
джено зв’язок із центральною 
базою ЦОГОЛ (центр обліку ге-
нетичних ознак людини) МВС, 
куди вносяться профілі, визна-
чені в експертних установах по 
всій державі.

— Я рада, що ми можемо 
допомогти у важливій робо-
ті встановлення осіб зниклих 
безвісти у зв’язку з війною, — 
розповіла Катерина Мосіюк. — 
Звертаються родичі військо-
вих та цивільних, які зникли в 
зоні бойових дій. Виділяємо ці 
профілі, надсилаємо в базу да-
них і перевіряємо збіги. Після 
цього родичі можуть забрати 
прах своїх близьких. Зверта-
ються люди з різних областей, 
навіть готові їхати з Волин-
ської та інших досить віддале-

них. Нова технологія потребує 
роз’яснень, як саме звернути-
ся, що потрібне для аналізу, на-
даємо такі консультації.

Точність експертизи — 
100 відсотків

Фахівець пояснила, що за-
конодавство України чітко ре-
гулює, як мають відбуватися 
такі дослідження. Люди, які бе-
руть участь у ньому, дають на 
це письмову згоду. Разом з 
тим прилад, що працює в Чер-
каській лабораторії, не пока-
зує якісь біологічні особливості 
особи, ДНК якої досліджують-
ся. Наприклад, правоохоронці 
не знають кольору очей чи яки-
хось спадкових особливостей 
людини, а бачать лише спе-
ціальну інформацію у вигляді 
графіка, завдяки якій і можна 
здійснити ідентифікацію. Зраз-
ки букального епітелію для про-
ведення генетичної експертизи 
упаковуються, опечатуються, 
завіряються підписами грома-
дян та працівниками установи.

Апарат цікавий і тим, що, за 
умови дотримання певних ви-
мог щодо мікроклімату й інших, 
його можна використовувати 
навіть у пересувній лабораторії. 
За допомогою приладу триває 
й робота з визначення батьків-
ства чи материнства, більшість 
таких справ направляють із су-
дів. Визначення ідентичних ге-
нетичних ознак ДНК-профілів 
віддбувається з високою до-
казовою часткою вірогідності 
99,999999999%. У випадку ви-
ключення батьківства, вірогід-
ність генетичного висновку ста-
новить 100%.

Ефективний інструмент 
у руках правоохоронців

Війна поки що не дає мож-
ливості експертам повністю 
сконцентруватися на впрова-
дженні задуманих новацій. 12 
працівників Черкаського НДЕКЦ 
зараз боронять нашу державу 
зі зброєю в руках у лавах ЗСУ. 

Тим часом напружена фахова 
робота експертів зараз триває 
у багатьох містах, що постраж-
дали від ворога, в тім числі й у 
звільнених районах Харківщи-
ни. Задіяні багато рівнів екс-
пертизи, сучасні дослідження 
застосовуються в усіх лабора-
торіях системи НДЕКЦ.

— Прогнозую, що разом із 
контрнаступом наших військ, 
зростатиме навантаження на 
експертів, які ведуть цей на-
прямок досліджень. Адже роз-
кривається все більше злочи-
нів росіян, — розповів Василь 
Аксьонов. — Черкащани були 
одними з перших, хто на рів-
ні експертних установ взяв-
ся допомагати постраждалим 
регіонам. Заступник директо-
ра центру Олександр Бугайчук 
у складі групи фахівців пере-
бував у Тростянці відразу піс-
ля завершення там активних 
бойових дій — визначали ха-
рактер пошкоджень будівель 
та розміри збитків. Близько 60 
окремих матеріалів зібрали на 
Сумщині. 20 із них — матеріа-
ли, пов’язані з вибухотехнікою. 
Зараз фахівець із автотехнічної 
експертизи працює на Чернігів-
щині. Досліджуємо й руйнуван-
ня внаслідок ворожих обстрілів 
на Черкащині. Плідно працює-
мо із СБУ щодо кваліфікації вій-
ськових злочинів, виявляємо 
колаборантів. Наприклад, не-
щодавно при огляді мобільного 
телефона експерт з’ясував, що 
його власник розповсюджував 
цікаву для ворога інформацію.

Що ж до майбутнього розви-
тку ДНК-досліджень у різних га-
лузях вітчизняної криміналістики 
й судочинства, експерти сповне-
ні оптимізму — адже досвід ба-
гатьох країн показує, наскільки 
ефективним інструментом вони 
можуть стати. За кордоном по-
дібні прилади діють у відділках 
поліції. Роботу з ДНК-профілем 
проводять фахівці, які мають 
знання в цій сфері, але на почат-
ковому етапі взяти ДНК-матеріал 
може й звичайний поліціянт. До 
цього прагнуть і в наших право-
охоронних органах.

роман кирей

цоб працювати з 
приладом, потрібно 
пройти верифікацію 

— скануванням 
обличчя чи відбитка 

пальця, пояснює 
катерина мосіюк.
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повіДомленнЯ про намір оТримаТи Дозвіл на викиДи 
забруДнЮЮЧих реЧовин в аТмосФерне повіТрЯ 

Товариство з обмеженою відповідальністю «знк» 
(Тов «знк») повідомляє про намір отримати дозвіл 

на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
стаціонарними джерелами по аГзп.

популярне резюме.
Юридична адреса: 03150, 

місто Київ, вул.Предславинська, 
буд. 34-Б.

Місце розташування АГЗП: 
20901, Черкаська область, Чер-
каський район, м.Чигирин, вул.
Черкаська, 56-А.

Контактна особа — директор 
Назаренко Сергій Леонідович.

ТОВ «ЗНК» (АГЗП) відносить-
ся до стаціонарного автогазоза-
правного пункту, який призначе-
ний для заправки транспортних 
засобів скрапленим газом. Да-
ний об’єкт спеціалізується на 
торгівлі газоподібним паливом.

Від даного об’єкта в атмосфе-
ру виділяються такі забруднюю-
чі речовини: пропан — 0,342535 
т/рік, бутан — 0,33043 т/рік.

ТОВ «ЗНК» (АГЗП) не має 
виробництв та технологічного 

устаткування, які підлягають до 
впровадження найкращих до-
ступних технологій та методів 
керування, тому заходи щодо 
впровадження найкращих існу-
ючих технологій виробництва не 
розроблялись. 

ТОВ «ЗНК» (АГЗП) відносить-
ся до третьої групи об’єктів, 
тому заходи щодо скорочення 
викидів забруднюючих речовин 
не розробляються.

Дозволені обсяги викидів за-
бруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря встановлені у 
відповідності з наказом Мін-
природи від 27.06.2006 №309 з 
урахуванням комбінованого під-
ходу регулювання викидів за-
бруднюючих речовин стаціонар-
ними джерелами. Проведений 
аналіз відповідності фактичних 

викидів забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря встанов-
леним законодавчим вимогам 
у розрізі виробничих, техноло-
гічних процесів і устаткування 
свідчить про те, що викиди всіх 
забруднюючих речовин відпо-
відають встановленим норма-
тивам, тому негативного впли-
ву на елементи навколишнього 
середовища даний майданчик 
не чинитиме і не вплине на са-
нітарно-гігієнічну ситуацію в 
зоні постійного проживання на-
селення.

Збір зауважень громадських 
організацій та окремих громадян 
з даного питання проводиться 
протягом місяця з дати подачі 
повідомлення в місцеві засоби 
масової інформації Черкась-
кою обласною військовою адмі-
ністрацією за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульвар Шевченка, 185, тел.: 
(0472) 37-29-15, 37-60-01, 36-
11-13, 37-22-49 (крім суботи та 
неділі), email:zvernennya.oda@
gmail.com

 Загублене посвідчення учасника бойових 
дій, серія АА, №272481, видане 07.08.2015 р. 
Управлінням персоналу штабу в/ч 4583 на ім’я 
Маслака Владислава Вікторовича, вважати не-
дійсним.
 Загублений атестат про повну середню осві-

ту, серія ЕР, №15786715, виданий 23.06.2001 р. 
ЗОШ №18 на ім’я Дудки Юлії Юріївни, вважати 
недійсним.
 Втрачений сертифікат на право на земель-

ну частку (пай), серія ЧР, №0181647, виданий на 
підставі розпорядження Городищенської РДА від 
20.01.1997 р. №18 на ім’я Скічко Домахи Григо-
рівни, вважати недійсним. 
 Втрачений сертифікат на право на земель-

ну частку (пай), серія ЧР, №024428, виданий на 
підставі розпорядження Городищенської РДА від 
11.06.1996 р. №191 на ім’я Остапенка Миколи 
Івановича, вважати недійсним. 
 Втрачений сертифікат на право на земель-

ну частку (пай), серія ЧР, №0188559, виданий 
на підставі розпорядження Городищенської РДА 

№24 від 20.01.1997 р. на ім’я Акентій Олега 
Олексійовича, вважати недійсним. 
 Втрачений сертифікат на право на земель-

ну частку (пай), серія ЧР, №0186946, виданий на 
підставі розпорядження Городищенської РДА від 
20.01.1997 р. №24 на ім’я Буза Миколи Лавроно-
вича, вважати недійсним. 
 Втрачений сертифікат на право на земель-

ну частку (пай), серія ЧР, №0186948, виданий на 
підставі розпорядження Городищенської РДА від 
20.01.1997 р. №24 на ім’я Буз Наталії Миколаїв-
ни, вважати недійсним. 
 Втрачений Державний акт на право влас-

ності на земельну ділянку, серія ЯБ, №159566, 
виданий на підставі розпорядження Городищен-
ської РДА від 29.05.2006 р. №290 на ім’я Буз 
Ольги Миколаївни, вважати недійсним. 
 Втрачений Державний акт на право влас-

ності на земельну ділянку, серія ЯБ, №160203, 
виданий на підставі розпорядження Городищен-
ської РДА від 29.05.200 6р. №290 на ім’я Кучмен-
ка Володимира Івановича, вважати недійсним. 

Черкаська районна державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття спадщини після по-
мерлої 11.01.2022 року Бобик Катерини Купріянівни, 1941 року народження, яка на день смерті 
проживала: с.Вдовичне, Черкаський район Черкаської області. Осіб, які мають право на спадкуван-
ня після смерті Бобик Катерини Купріянівни, прохання звертатися до 11.11.2022 року за адресою: 
м.Черкаси, вул.Хрещатик, 255. Черкаська районна державна нотаріальна контора.

оГолоШеннЯ



519 жовтня 2022 року Духовність

У древньому Охматові 
Покрова — храмове 

свято
Це село навічно вкарбова-

не в українську історію, як і такі 
села благословенної черкась-
кої землі, як Суботів, Трахте-
мирів, Кумейки, Виграїв, Ша-
улиха, Кропивна, Домантове, 
Медведівка, маньківський Мо-
настирок. Бо в самому Охмато-
ві та в його околицях відбулося 
кілька битв козацького війська 
в добу розвою Української ко-
зацької держави. Зокрема й 
найвідоміша із них — Дрижи-
пільська. Тому є, мабуть, певна 
закономірність у тому, що сіль-
ську церкву в Охматові було 
свого часу освячено на честь 
Покрови Пресвятої Богородиці. 
На превеликий жаль, цю спору-
ду, як і більшість подібних буді-
вель, у роки войовничого ате-
їзму комуністичної епохи було 
зруйновано. Але храмовим свя-
том у цьому славному селі за-
лишився день святої Покрови. 
Як охматівчани, так і жителі на-
вколишніх ближніх і дальніх сіл 
знають, що храмове святкуван-
ня тут 14 жовтня.

Побудувати церкву 
вирішили активісти 
Чорноморського 

козацького війська
Якраз така думка визріла в 

представників цього патріотич-
ного сучасного українського ко-
зацтва. Свого часу так склало-
ся, що Чорноморське козацьке 
військо, кероване генералом, 
гетьманом Анатолієм Петьком, 
об’єднало на Жашківщині чи-
мало патріотично налаштова-
них фермерів, одноосібників та 
місцевих підприємців. По дея-
кому періоді до них примкнуло 

чимало й тих, хто, не прагнучи 
бути в рядах козацтва, однак 
підтримував ідею відродження 
козацького духу, кому була до-
рога історія рідного краю і хто її 
шанував. Так і зорганізувалася 
громадська організація «Охма-
тівська Січ» під орудою жаш-
ківчанина-фермера Василя По-
ліщука, який ось уже не одне 
десятиліття є кошовим отама-
ном Черкаського коша козаць-
ких команд особливого чину 
Чорноморського козацького 
війська. Тоді Василь Васильо-
вич і запропонував землякам і 
своїм побратимам ідею побу-
дови Покровської церкви.

— Охматівські поля, береги 
і балки були не один раз міс-
цями битв козацтва з ворогом, 
вони щедро политі не лише се-
лянським потом, а й козацькою 
кров’ю. Тому де, як не в Охма-
тові, на місцині, де колись та-
борувалися козацькі війська, 
бути церкві Покрови Пресвятої 
Богородиці, — звернувся Ва-
силь Поліщук до своїх духовних 
побратимів. 

І вони цілком підтримали 
його. Так кілька років тому на 
місцині, яку називають «Охма-
тівська Січ» почалось сила-
ми громадського об’єднання 
«Охматівська Січ» будівництво 

Покровської церкви. Було освя-
чено місце, закладено перший 
камінь, зведено фундамент, по-
тім стіни. Цього року над будів-
лею церкви з’явився дах, нині 
прокладаються лінії електроме-
режі.

Все своїми силами
Будівництво ведеться не 

дуже швидкими темпами, бо на 
все треба гроші. А фінансуєть-
ся будова лише грошима самих 
ініціаторів та будівничих і тими 
добродійними внесками та по-
жертвами, які надають земляки 
та добрі люди. Гетьман Чорно-
морського козацького війська 
Анатолій Петько так оцінює це 
будівництво: 

— Що будівля започаткову-
валася й звелася над землею, 
а нині вже має дах — це вели-
ка, навіть — незміряна заслуга 
насамперед її ініціатора Васи-
ля Поліщука. Він і сам трудить-
ся там, виконуючи різну робо-
ту, і заохочує знайомих, друзів, 
товаришів, духовних побрати-
мів. Я й сам там був, допома-
гав своєю працею, бачив, як 
це все відбувається. Вже за це 

одне буде велика дяка Василю 
Васильовичу від земляків, від 
нащадків. І він сам, і його дру-
зі-козаки не рахуються ні з ча-
сом, ні з особистими коштами 
для цієї будови. За це честь їм 
і хвала.

Пом’янули молитвою, 
прийняли в козацтво, 
вшанували щирим 

словом
На цьогорічну Покрову на 

«Охматівській Січі» біля спо-
руджуваної церкви зібрались 
козаки-фермери, їхні рідні та 
друзі. Було молитовне благо-
словення протоієрея Віталія 
Большака, спільна молитва за 
здоров’я воїнства. Було посвя-
чення в козаки тих, хто вирішив 
поповнити його ряди  — Оле-
га Плюща з Охматова та жаш-
ківчан Володимира Мартинюка 
та Віктора Козюбру. Були  ві-
тання від гостей та молодого 
підростаючого покоління жаш-
ківського краю — чиїхось дітей 
та чиїхось онуків. І було щире 

спілкування між усіма, хто за-
вітав сюди на Покрову в Охма-
тів. Уродженець Жашкова, ге-
нерал-хорунжий українського 
козацтва Василь Філіповський 
приїхав із Київської Борща-
гівки, де він живе нині. Свого 
часу, коли Василь Поліщук ста-
вив меморіальний козацький 
хрест, він був одним із тих, хто 
допомагав втілювати цю ідею в 
життя. Не цурається допомага-
ти землякам і зараз.

— Те, що робить Василь 
Поліщук, — це свята спра-
ва, бо яка б ситуація склад-
ною не була в державі, а про 
віру, церкву й духовність треба 
пам’ятати й підтримувати їх, — 
говорить Василь Філіповський. 
— Не просто моїм землякам і 
на землі господарювати, і во-
лонтерити, і церкву будувати, 
але вони все роблять чесно й 
благородно. Вірю — буде діяти 
церква на Охматівській Січі! 

василь марЧенко, 
фото автора.
Жашківщина 

громадська організація «охматівська січ» 
наполегливо будує власними силами 
храм покрови пресвятої богородиці

Всі знають, що 14 жовтня — велике православне свято покрови пресвятої богородиці. а ще цього 
числа відзначається державне свято — День захисників і захисниць україни та День українського 
козацтва. Таке поєднання офіційного державного з великим християнським празником — не 

випадкове, а цілком закономірне. бо покрова пресвятої богородиці була й лишається заступницею 
і покровителькою українського козацтва, а на запорізькій січі був споруджений покровський храм, 
іконою покрови пресвятої богородиці козацтво благословлялося на ратні походи й подвиги. не 
випадковістю було й те, що в багатьох селах, які засновувалися тим козацтвом, що верталося до 
заняття хліборобством, не без допомоги ветеранів-воїнів будувалися храми, що освячувались на 
честь покрови. 

Буде Покровська церква на Охматівській Січі

Василь Поліщук і протоієрей Віталій 
Большак у стінах майбутнього храму.

Жашківчани (зліва направо) Микола Дергалюк, Олег 
Бердес та Олексій Фіров — молода зміна козаків.

 Володимира Мартинюка й Олега 
Плюща прийняли в козацтво.

 Внучка Алана вітає зі святом 
дідуся Василя та його козаків.

Причастя святим хлібом після 
присяги Віктора Козюбри.

 Так, з таткових плечей 
краще видно.

Посвята в козаки.

 Ікона Пресвятої Покрови.

Василь 
Філіповський.



6 19 жовтня 2022 рокуРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
24 жовтня

2+2
7.00 "Джедаі"
7.45 Т/с "Опер за викли-

ком-2"
11.45 "Загублений світ"
17.00 "Загублений світ"
18.05 Х/ф
19.50 Х/ф
22.15 Х/ф
0.20 Х/ф
1.45 Т/с "Кістки"
2.25 "Загублений світ"

СТБ
3.30 Найкраще на ТБ
5.20 Т/с "Доктор Хаус"
7.30 Т/с "Комісар Рекс"
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
19.50 Т/с "Кава з кардамо-

ном" (16+)
22.00 Єдині новини. Голо-

вне

Вівторок, 
25 жовтня

Середа, 
26 жовтня

Четвер, 
27 жовтня

П’ятниця, 
28 жовтня

Субота, 
29 жовтня

Неділя, 
30 жовтня

2+2
7.00 Т/с "Кістки"
7.55 "Загублений світ"
15.55 Х/ф
18.05 Х/ф
20.00 Х/ф
22.35 Х/ф
0.30 Х/ф
2.05 Т/с "Кістки"
2.45 Т/с "Опер за викли-

ком-2"
3.35 "Єдині новини"

2+2
7.00 Т/с "Кістки"
7.55 "Джедаі"
8.25 "Загублений світ"
16.40 Х/ф
20.00 Х/ф
22.20 Х/ф
0.25 Х/ф
2.15 Т/с "Кістки"
2.55 "Загублений світ"
3.45 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
7.00 Т/с "Кістки"
7.55 "Загублений світ"
14.50 Х/ф
16.55 8 тур ЧУ "Динамо" - 

"Металіст"
19.05 Х/ф
21.10 Х/ф
23.10 Х/ф
1.00 Х/ф
2.35 Т/с "Опер за викли-

ком-2"
3.20 "Єдині новини"

2+2
7.00 "Загублений світ"
15.30 Х/ф "Тринадцятий 

воїн"
17.35 Х/ф "Король Артур"
20.00 Х/ф "Рембо"
21.55 Х/ф "Рембо-2"
23.50 Х/ф "Слідопит"
1.35 "Загублений світ"
3.15 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
7.00 "Джедаі"
7.55 "Загублений світ"
13.00 Х/ф "Ділова жінка"
15.10 Х/ф "Вціліла"
17.00 Х/ф "Захисник"
18.50 Х/ф "З Парижу з 

любов`ю"
20.40 Х/ф "Командо"
22.15 Х/ф "Хижак"
0.20 "Загублений світ"
3.40 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
7.00 "Загублений світ"
10.55 Х/ф "Гонщик"
13.05 Х/ф "Рембо"
15.00 Х/ф "Рембо-2"
16.55 9 тур ЧУ "Динамо" - 

"Ворскла"
19.00 Х/ф "Рембо-3"
21.00 Х/ф "Рембо: Остання 

кров"
22.50 Х/ф "Хижак-2"
0.55 Т/с "Зустрічна смуга"
1.40 "Загублений світ"

СТБ
5.25 Т/с "Доктор Хаус" 

(16+)
7.45 Т/с "Комісар Рекс"
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (16+)
19.55 Т/с "Кава з кардамо-

ном" (16+)
22.00 Єдині новини. Голо-

вне

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30 

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна вражає"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.00 "Україна вражає"
11.00 "Корисні поради"
12.25 "Зіркові долі"
13.05 Х/ф "Чудо в краю за-

буття"
14.40 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.20 Т/с "Пані Фазілет і її 

доньки"
17.45 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.10 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.40 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
1.00 Великі українці
1.25 "Україна: забута історія"

НТН
6.10 "Речдок"
7.00 "Top Shop"
8.00 Т/с "Переломний мо-

мент" (16+)
9.50 "Історії війни"
10.05 "Речдок"
11.40 "Випадковий свідок"
12.50 Т/с "Смерть у раю"
15.00 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
16.35 "Страх у твоєму домі"
17.20 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
20.50 Т/с "Смерть у раю"
22.50 Т/с "Вавилон-Берлін"
0.40 "Речдок"
1.30 "Випадковий свідок"
2.40 "Речдок"

СТБ
5.30 Т/с "Доктор Хаус" 

(16+)
7.50 Т/с "Комісар Рекс"
13.40 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (16+)
19.55 Т/с "Кава з кардамо-

ном" (16+)
22.00 Єдині новини. Голо-

вне

СТБ
5.30 Т/с "Доктор Хаус" 

(16+)
7.45 Т/с "Комісар Рекс"
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
19.50 Т/с "Кава з кардамо-

ном" (16+)
22.00 Єдині новини. Голо-

вне

СТБ
6.00 Т/с "Доктор Хаус" 

(16+)
7.45 Т/с "Комісар Рекс"
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
19.25 Х/ф "Термінал"
22.00 Єдині новини. Голо-

вне
23.10 Т/с "Доктор Хаус"
0.10 Солов'їне шоу

СТБ
5.20 Т/с "Слід" (16+)
8.05 Прокинься з Ектором
8.50 Солов'їне шоу
10.00 Т/с "Слід" (16+)
15.00 Х/ф "Термінал"
17.25 Т/с Коли ми вдома. 

Разом до перемоги
19.00 МастерШеф
22.35 Солов'їне шоу
23.25 Єдині новини

СТБ
5.50 Т/с "Доктор Хаус"
7.55 Х/ф "Як зняти дівчи-

ну: Метод Хітча"
10.20 Х/ф "Душа компанії"
12.45 Щасливі за сім днів
15.00 МастерШеф
18.40 Детектор брехні
19.50 Щасливі за сім днів
22.05 Єдині новини. Голо-

вне
НТН

6.10 "Речдок"
7.00 "Top Shop"
8.00 Т/с "Вавилон-Берлін" 

(16+)
10.00 "Історії війни"
10.15 "Речдок"
11.50 "Випадковий свідок"
13.00 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
14.55 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
16.35 "Страх у твоєму домі"
17.20 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
20.50 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
22.50 Т/с "Вавилон-Берлін"
0.40 "Речдок"

Мега
6.00 Містична Україна
6.55 Правила виживання
7.45 Страх у твоєму домі
8.40 Правда життя
9.10 Шість соток
9.55 Велетні льодовикової ери
10.50 Речовий доказ
12.00 Удачний проект
13.30 Світ на долоні
14.00 Шукачі неприємностей
15.00 Витівки природи
16.00 Космічні катастрофи
17.00 Планета власними ру-

ками
18.00 Таємниці та загадки
18.30 Дика Індія
19.15 Підроблена історія
20.00 Прихована реальність
21.45 Полювання на рибу-

монстра
22.40 Великий Бар'єрний риф

НТН
6.15 "Речдок"
7.00 "Top Shop"
8.00 Т/с "Вавилон-Берлін" 

(16+)
9.55 "Шукаю тебе"
10.10 "Речдок"
11.50 "Випадковий свідок"
13.00 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
15.00 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
16.35 "Страх у твоєму домі"
17.20 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
20.50 Т/с "Смерть у раю"
22.50 Т/с "Вавилон-Берлін" 

(16+)
0.40 "Речдок"

НТН
6.10 "Речдок"
7.00 "Top Shop"
8.00 Т/с "Вавилон-Берлін" 

(16+)
9.55 "Історії війни"
10.15 "Речдок"
11.50 "Випадковий свідок"
13.00 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
14.55 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
16.35 "Страх у твоєму домі"
17.20 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
20.50 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
22.50 Т/с "Вавилон-Берлін"
0.45 "Речдок"

НТН
6.10 "Речдок"
7.00 "Top Shop"
8.00 Т/с "Вавилон-Берлін" 

(16+)
9.55 "Шукаю тебе"
10.10 "Речдок"
11.55 "Випадковий свідок"
13.00 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
14.55 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
16.35 "Страх у твоєму домі"
17.20 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
20.50 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
22.50 Т/с "Вавилон-Берлін"
0.40 "Речдок"

НТН
6.15 "Речдок"
7.00 "Top Shop"
8.00 Х/ф "Людина листопада" 

(16+)
10.10 "Речдок"
11.45 "Випадковий свідок"
13.00 Х/ф "Найкращі з най-

кращих - 2" (16+)
14.50 Т/с "Той, що читає дум-

ки" (16+)
16.35 "Страх у твоєму домі"
17.20 "Речдок"
19.00 "Тут Люди"
19.40 Т/с "Той, що читає думки"
21.10 Х/ф "Близнюки - 2" 

(16+)
23.00 Х/ф "Пограбування: код 

211" (16+)
0.50 "Речдок"

НТН
6.10 "Речдок"
8.00 Х/ф "Пограбування: 

код 211" (16+)
9.55 "Тут Люди"
10.30 "Речдок"
12.10 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
13.20 Х/ф "Близнюки - 2" 

(16+)
15.10 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
16.50 "Страх у твоєму домі"
17.40 "Речдок"
19.20 Т/с "Той, що читає 

думки" (16+)
20.50 Х/ф "Найкращі з най-

кращих - 2" (16+)
22.40 Х/ф "Людина листо-

пада" (16+)

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.00 "Україна вражає"
10.40 "Корисні поради"
11.40 "Зіркові долі"
12.20 Х/ф "Украдене щастя"
14.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.10 Т/с "Пані Фазілет і її 

доньки"
17.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.10 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.40 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
1.00 Великі українці

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.00 Україна вражає
11.05 Корисні поради
12.30 Зіркові долі
13.10 Х/ф "Чорна долина"
14.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.15 Т/с "Пані Фазілет і її 

доньки"
17.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.10 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.10 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.40 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
1.00 Великі українці

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.00 Україна вражає
10.50 Корисні поради
11.50 Зіркові долі
12.30 Х/ф "Очікуючи вантаж 

на рейді Фучжоу біля 
Пагоди"

14.30 Т/с "Розслідування 
Мердока"

16.10 Т/с "Пані Фазілет і її 
доньки"

17.40 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

19.10 Т/с "Розслідування 
Френкі Дрейк" (12+)

20.30 Т/с "Розслідування 
Мердока"

22.05 Т/с "Суто англійські 
вбивства"

23.35 Т/с "Розслідування 
Френкі Дрейк" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.00 Україна вражає
11.10 Корисні поради
12.25 Зіркові долі
13.05 Х/ф "Таємниця Чингіс-

хана"
14.35 Т/с "Розслідування 

Мердока"
16.10 Т/с "Пані Фазілет і її 

доньки"
17.40 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
19.10 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
23.25 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
0.45 Великі українці

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Україну"
10.00 Україна вражає
11.10 "Корисні поради"
12.05 Зіркові долі
12.40 Х/ф "Дід лівого край-

нього"
13.45 Х/ф "Платон Ангел"
15.25 Т/с "Пані Фазілет і її 

доньки"
19.10 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.00 Х/ф "Авраам: Храни-

тель віри"
1.00 Великі українці
1.25 "Україна: забута історія"
2.10 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
5.40 Х/ф "Таємниця Чингіс-

хана"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.30 "Україна вражає"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Розкажіть про Укра-

їну"
10.00 Україна вражає
10.55 "Корисні поради"
12.15 Зіркові долі
12.55 Х/ф "Камінний хрест"
14.10 Х/ф "Градус чорного 

місяця"
15.35 Т/с "Пані Фазілет і її 

доньки"
19.10 Т/с "Розслідування 

Френкі Дрейк" (12+)
20.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.00 Х/ф "Самсон і Даліла" 

(12+)
0.50 Великі українці
1.15 "Україна: забута істо-

рія"

Мега
6.00 Містична Україна
6.55 Правила виживання
7.45 Страх у твоєму домі
8.40 Правда життя
9.10 Шість соток
9.55 Велетні льодовикової ери
10.50 Речовий доказ
12.00 Удачний проект
13.30 Світ на долоні
14.00 Шукачі неприємностей
15.00 Витівки природи
16.00 Космічні катастрофи
17.00 Глобальна наука
18.00 Таємниці та загадки
18.30 Витівки природи
19.15 Скарб.UA
20.00 Прихована реальність
20.50 Шукачі неприємностей
21.45 Полювання на рибу-

монстра
22.40 Невідома Аравія

ТЕТ
6.00 Життя відомих людей
7.00 Сніданок з 1+1
10.00 Життя відомих людей
11.00 Любий, ми переїжджа-

ємо
12.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Одного разу під Пол-

тавою
17.00 Світ навиворіт
18.00 Х/ф "Як позбутися 

хлопця за 10 днів" 
(16+)

20.00 Т/с "Папік"
21.00 Х/ф "Трансформери"
23.40 Х/ф "Особлива думка"
2.20 Добрий день, ми з Укра-

їни
2.25 Одного разу під Полта-

вою
3.20 Вечірка
4.10 Сміємось - отже не зда-

ємось
4.15 М/с "Лис Микита"

Мега
6.00 Містична Україна
6.55 Правила виживання
7.45 Страх у твоєму домі
8.40 Правда життя
9.10 Шість соток
9.55 Велетні льодовикової ери
10.50 Речовий доказ
12.00 Удачний проект
13.30 Світ на долоні
14.00 Шукачі неприємностей
15.00 Витівки природи
16.00 Космічні катастрофи
17.00 Глобальна наука
18.00 Таємниці та загадки
18.30 Витівки природи
19.15 Скарб.UA
20.00 Прихована реальність
20.50 Шукачі неприємностей
21.45 Полювання на рибу-

монстра
22.40 Невідома Аравія

Мега
6.00 Містична Україна
6.55 Правила виживання
7.45 Страх у твоєму домі
8.40 Правда життя
9.10 Шість соток
9.55 Замерзла планета: та-

нення льодовиків
10.50 Речовий доказ
12.00 Удачний проект
13.30 Світ на долоні
14.00 Шукачі неприємностей
15.00 Витівки природи
16.00 Космічні катастрофи
17.00 Глобальна наука
18.00 Таємниці та загадки
18.30 Витівки природи
19.15 Скарб.UA
20.00 Прихована реальність
20.50 Шукачі неприємностей
21.45 Полювання на рибу-

монстра

Мега
6.00 Містична Україна
6.55 Правила виживання
7.45 Страх у твоєму домі
8.40 Правда життя
9.10 Шість соток
9.55 Невідома Аравія
10.50 Речовий доказ
12.00 Удачний проект
13.30 Світ на долоні
14.00 Шукачі неприємностей
15.00 Витівки природи
16.00 Космічні катастрофи
17.00 Глобальна наука
18.00 Таємниці та загадки
18.30 Витівки природи
19.15 Скарб.UA
20.00 Прихована реальність
20.50 Шукачі неприємностей
21.45 Полювання на рибу-

монстра
22.40 Ніл

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.10 Речовий доказ
11.20 Шість соток
12.30 Повітряні воїни
13.30 Замерзла планета: та-

нення льодовиків
14.20 Небезпечна планета
17.15 Невідома Аравія
19.15 Скептик
20.10 Правда життя
21.00 Земля: наш час
23.55 Таємниці акул
0.40 Телемагазин
1.10 Земные катаклизмы
2.00 Містична Україна
2.50 Удачний проект

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.10 Речовий доказ
11.20 Шість соток
12.30 Повітряні воїни
13.30 Дивовижний Гібрал-

тар
14.20 Небезпечна планета
17.15 Ніл
19.15 Скептик
20.10 Правда життя
21.00 Небезпечна планета
23.55 Таємниці акул
0.40 Телемагазин
1.10 Земные катаклизмы
2.00 Містична Україна
2.50 Правда життя

ТЕТ
6.00 Життя відомих людей
7.00 Сніданок з 1+1
10.00 Життя відомих людей
11.00 Любий, ми переїжджа-

ємо
12.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Одного разу під Пол-

тавою
17.00 Світ навиворіт
19.00 Т/с "Папік"
21.00 Х/ф "Трансформери: 

Помста полеглих" 
(16+)

23.50 Х/ф "Сорок сім роні-
нів" (16+)

2.05 Добрий день, ми з Укра-
їни

2.10 Одного разу під Полта-
вою

3.00 Добрий день, ми з Укра-
їни

3.05 Вечірка
4.00 М/с "Лис Микита"

ТЕТ
6.00 Життя відомих людей
7.00 Сніданок з 1+1
10.00 Життя відомих людей
11.00 Любий, ми переїжджа-

ємо
12.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Одного разу під Пол-

тавою
17.00 Світ навиворіт
19.00 Т/с "Папік"
21.00 Х/ф "Трансформери 3" 

(16+)
0.00 Х/ф "Ван Гелсінг" (16+)
2.20 Добрий день, ми з Укра-

їни
2.25 Одного разу під Полта-

вою
3.15 Добрий день, ми з Укра-

їни
3.20 Вечірка
4.10 Сміємось - отже не зда-

ємось
4.15 М/с "Лис Микита"

ТЕТ
6.00 Життя відомих людей
7.00 Сніданок з 1+1
10.00 Життя відомих людей
11.00 Любий, ми переїж-

джаємо
12.00 Т/с "Усі жінки - від-

ьми"
15.00 Одного разу під Пол-

тавою
17.00 Світ навиворіт
19.00 Т/с "Папік"
21.00 Х/ф "Трансформе-

ри: час вимирання" 
(16+)

23.00 Х/ф "Банди Нью-
Йорка" (16+)

2.15 М/с "Лис Микита"

ТЕТ
6.00 Життя відомих людей
7.00 Сніданок з 1+1
10.00 Життя відомих людей
11.00 Любий, ми переїжджа-

ємо
12.00 Х/ф "Дім дивних дітей 

міс Сапсан" (16+)
14.20 Х/ф "Очима собаки"
16.25 Х/ф "Едвард Руки-Но-

жиці"
18.30 Х/ф "Віктор Франкенш-

тейн" (16+)
20.30 Х/ф "Морський бій"
23.00 Х/ф "Ной" (16+)
1.30 Танька і Володька
2.00 Одного разу під Полта-

вою
2.25 Добрий день, ми з Укра-

їни
2.30 Танька і Володька
2.55 Одного разу під Полта-

вою
3.20 Вечірка

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлівуд
8.00 Сніданок з 1+1
10.00 М/ф "Книга джунглів 

2"
11.10 Х/ф "Дора і загублене 

місто"
13.10 Х/ф "Ерагон"
15.10 Х/ф "Трансформери"
18.00 Х/ф "Трансформери: 

Останній лицар"
21.00 Маскарад 2 сезон
23.00 Голос країни
1.00 Одного разу під Полта-

вою
1.30 Танька і Володька
2.00 Одного разу під Полта-

вою
2.30 Танька і Володька
3.00 Одного разу під Полта-

вою
3.30 Сміємось - отже не зда-

ємось
3.35 М/с "Лис Микита"

ТЕТ
6.00 Зірки, чутки та галлі-

вуд
8.00 Сніданок з 1+1
10.00 Х/ф "Віктор Фран-

кенштейн" (16+)
12.00 Х/ф "Трансформери 

3" (16+)
15.00 Х/ф "Трансформери: 

помста полеглих" 
(16+)

17.50 Х/ф "Трансформе-
ри: час вимирання" 
(16+)

21.00 Голос країни
23.00 Маскарад 2 сезон
1.00 Одного разу під Пол-

тавою
3.05 Сміємось - отже не 

здаємось
3.10 М/с "Лис Микита"
5.10 Любий, ми переїжджа-

ємо

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 У фокусі — Європа
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Euromax
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30  Глобал 3000
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Every day
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Завтра сьогодні
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

 ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30  

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15 Shift
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Огляд подій
12:00, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:00, 13:00, 16:00, 19:30 

Новини. ПравдаТУТ
10:15, 13:15, 16:15  Shift
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:20 Sunday's News
12:10, 14:00, 17:00, 21:00, 

22:30 Марафон
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок
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Ким я була?
І ким я буду, Боже?

ірина Жиленко

Гур-гур! Б-б-бах! Вилетіла зі 
сну, як пробка з пляшки з 
шампанським. Розпанаха-

не небо метнуло пучок світла 
прямо у вікно. Хто?! Рашисти? 
Наші? Серце гупає аж у поти-
лиці. По склу пороснули краплі 
дощу: це тільки гроза… Але те-
пер лякає і вона.

Насилу приборкала переляк. 
Розколошканий сон розсипав-
ся на друзки. Сіла. Обперлася 
об стіну. Диван по-старечому 
охнув і сполошив-напужав ба-
бусю. Вона й до війни спала 
сторожко. Враз підхопилася, 
затуркотіла голубкою: 

— Що?! Де болить?
— Нічого не болить. Все 

доб ре, бабусенько, то грім роз-
буркав. Та й скільки ж можна 
спати? 

— Поспи. Сон о цій порі по-
мічний.

Послухала рідненьку. Зі-
мкнула очі. Ранковий сон таки 
справді цілющий — вмить опо-
вив тихим спокоєм.

Вона на лівому березі Дні-
пра. Місто ледь-ледь мріє вда-
лині. Над дамбою і мостом, що 
з’єднують береги, — крила, ба-
гато крил. Сірі. Без пір’я.

Розплющила очі. Силкува-
лася розгадати сон-загадку. Та 
не могла.

— Бабусю, таке наснилося-
наплелося, що докупи не збе-
ру, — і переповіла бачене. 

Старенька роздумувала вго-
лос:

— Крила… Великі. Багато. 
То добрий знак, дитино. Це ян-
голи, посланці Божі, охороня-
ють і місто, і дамбу, і міст.

…Бабусині молитви замість 
колискової. Вона тепер читає їх 
майже безперервно. Для кого? 
Для мене? Для себе? На що 
шукає відповіді? Які гріхи від-
молює?

Жінка за довгий свій вік по-
справжньому віруючою не була 
ніколи, у церкву ходила вряди-
годи, для годиться, жила як ба-
гато хто — як до горя, так і до 
Бога. Ось і тепер душа крича-
ла: «Боженьку! Нащо прив’язав 
мене внученькою до цього сві-
ту? Усі ж уже на тому.» Якби не 
вона, то хоч на гілку! А пече, ой 
як же пече! Якщо й досі ще не 
зотліла на попіл, то тільки че-
рез Катрю, бо нікому її дору-
чить. 

…У Катрусиній голові життя 
розділилося на «до» і «після». 
«Після» — це тепер. Може, вона 
хвора? Заплющувала очі й пус-
калася в мандри закутками сві-
домості. Згадувала себе такою, 
як на фото, що на стіні, — щас-
ливою в обіймах тата і мами. 
Де вони тепер? Бабуся каже, 
мама — волонтерка, розвозить 
людям в окупації їжу, ліки і все, 
що треба. Тато — на фронті. 
Але чому від них немає жодної 
звісточки? Бабуся велить: тре-
ба почекати. Вона й чекає.

— Бабусенько, я трішки про-
йдусь, — гукнула у прочинені 
на кухню двері. Вони тепер за-
вжди прочинені — так хоче ба-
буся. Звідти вже пахло чимось 
смачненьким.

Софія зраділа: нарешті ди-
тина оживає.

— Іди, іди, тільки недалеко і 
ненадовго, щоб сніданок не ви-
чах.

Ішла, куди несли ноги. Опи-
нилася біля школи. Давно тут 
не була. І давно не бачила од-
нокласників. Де вони тепер? 
Раніше ковід ув’язнив усіх по 
домівках. Сяк-так збирала до-
купи мобілка. Тепер оніміла і 
вона. Та якщо чесно, ні бачи-
ти, ні чути нікого не хочеться. 
Чи сприймуть і приймуть дру-
зі її таку, іншу? Яку — таку? Не 
знає й сама. А може, вони нічо-
го й не відають про неї? Хоча 

навряд. Чутки, як циганська 
пошта, розлітаються швидко та 
ще й обростають плітками, до-
мислами.

Дивилася на те, що залиши-
лося від школи: вирвані з рама-
ми вікна, пошрамовані осколка-
ми снарядів стіни, лисий, без 
покрівлі, дах. Не зайшла в клас: 
хай усе залишиться в пам’яті 
таким, як було колись. Озир-
нулася. Поманила пахощами 
яблунька-первінка, що одино-
ко росла на причілку. Підійшла. 
Рашисти таборилися саме тут, 
у школі. Чомусь заважав їм мо-
лодий сад. Знищили. Яблунь-
ка чудом уціліла. Притулилася 
до її стовбурця. Деревце радіс-
но огорнуло рожевим маревом. 
Усміхнулася вдячно. Придиви-
лася: не так у неї все й добре. 
Ось одна гілочка-пальчик над-
ломлена, ось друга; сочиться 
соком-крівцею з одного боку 
тоненький стовбур. Поранена. 
Та що це? Не знала, що так бу-
ває: на одній гілочці, рясно уси-
паній цвітом, зав’язь — яблучко! 
Щось кольнуло прямо в серце: 
то це ж вона як ця яблунька! І 
її тіло понівечене, як земля, як 
яблунька… Інтуїтивно торкну-
лася плаского живота. На про-
щання обняла яблуньку і пома-
лу почимчикувала додому.

Снідали мовчки. Заглибле-
на в себе, не смакувала галуш-
ки з супом, — їла байдуже, ніби 
виконувала якусь повинність. 
Софія не розпитувала, знала: 
якщо треба, розкаже сама.

Несподіваний приступ ну-
доти змусив прилягти. Крізь 
прочинені двері чулося, як ба-
бусенька просить Боженьку за 
неї. 

…Часто і довго мила-відми-
вала від скверни осоружне тіло, 
подумки зверталася до води:

— Водице-сестрице, очисти 
моє тіло.

До себе нової звикала по-
вільно. Тілом уже не бридила-
ся, а всередині щось муляло, 
млоїло. Бабуся каже, то болить 
душа.

Відколи ту нечисть розколо-
шматили на Київщині, у їхньому 
містечку залишилися здебіль-
шого жінки, діти та старенькі. 
Хто подався в евакуацію, а хто 
— на фронт. Тепер усі вірують: 
одні в Бога, інші — в ЗСУ. Біль-
шість — обом.

Здрімнула. А коли прокину-
лася, почула: бабуся із кимось 
шепочеться на кухні. Ага, то ті-
тонька Наталка. Удвох про щось 
гомонять, журяться, тихенько 

плачуть. Більше таки плачуть. 
Хоч і втішають одна одну: сла-
ва Богу, хати вціліли! Плану-
ють побільше, якщо вдасться, 
наквасити, надбати всього на 
зиму, бо ж якби не було в по-
гребі запасів, то не вижили б 
при рашистах.

Мучила спрага. Поплента-
лася на кухню. Жінки притихли. 
Обидві дивляться на неї. 

Пройшлася поглядом по 
столу. Угледіла миску із соло-
ними огірочками, взяла один і 
захрумкотіла, аж очі примружи-
ла від задоволення. Потім ще і 
ще. Бабуся з тітонькою мовчки 
переглянулися. Не хотіла зава-
жати  розмові старших, вийшла 
на подвір’я, аби подивитися, 
що діється на грядочках. Вес-
на щедро дихнула пахіттям роз-
квітлих дерев — і в голові запа-
морочилося. Та що це діється 
зі мною сьогодні? Вернулася в 
хату, прилягла — трохи полег-
шало. 

Всю осінь того року і пів 
зими цього не давала спокою 
тривога. Із усіх дірок лізли і 
нер вували чутки про напад ро-
сії — ось-ось. Не вірили, бо не 
хотілося в таке вірити. Може, 
минеться? Он же й президент 
запевняє, що у травні воювати 
не будемо.

Київ бомбили під ранок, 
коли люди мирно спали. У го-
лові — страх: що тепер буде з 
нами?!

Її ґвалтували у власній кім-
наті на очах у батьків. Маму 
прив’язали до стільця, а бать-
ко, побитий до напівсмерті, 
безсило стогнав на підлозі. Де 
бабуся? 

До пам’яті не приходи-
ла довго. Марила, стогнала, 
билася в конвульсіях, крича-
ла. Скільки це тривало — хто-
зна. Розплющила очі — кімната 
чужа. Голоси. Ніби знайомі. Ба-
буся, тітонька Ліда.

— Слава Богу, очуняла, — 
силувано усміхнулася бабуся.

Дратував різкий запах лі-
ків. У голові паморочилося. Все 
тіло — суцільний біль. Облизала 
пересохлі губи. Від слабкості 
очі самі заплющувалися. Бабу-
ся те помітила, принесла відва-
ру із трав, попросила:

— Попий, стане легше.
Випила і знову провалила-

ся в сон. Так було, доки змогла 
самостійно стати на ноги. Тоді 
перебралися до бабусі. Додо-
му не могла… Бабуся не за-
лишала її ні на мить, принай-
мні так здавалося, бо тільки 

розплющить очі — вона поряд. 
Лише раз-разочок, коли хова-
ли сусіда, сироту, загиблого на 
фронті Андрія, відлучилася на 
пару годин.

Нудота замучувала. Осла-
бла ще більше. Про їжу не було 
й мови. Тепер більше лежала.

Рипнули вхідні двері. При-
йшла тітонька Ліда. Тихенько 
спитала:

— Ну як вона? Уже втямила, 
що увійшла в тяж? — при цьому 
обома руками  окреслила ніби 
опуклий живіт.

— Та ні, звідкіля їй знать, ще 
зовсім дитина. 

Вагітна?! Від ворога?! Сер-
це ударило в набат. Закалатало 
в голові. Невідана досі скаже-
на злість закублилася в грудях, 
розрослася і вмить затьмарила 
розум. Руки самохіть потягну-
лися до джинсів, смикнули па-
сок і…

Стілець перекинувся. На 
гуркіт прибігли бабуся з тітонь-
кою. Вчасно.

— Макоцвітна! Пришелеп-
кувата! Намахана! Оглашенна! 
Прицюцькувата!

Незлобива, завжди спокійна 
тітка то трясла дурноверху са-
могубцю за барки і щосили ви-
крикувала — викидала із себе 
переляк, то відливала бабусю 
— та  розпласталася на долів-
ці. А коли отямилася, потерла 
забитий поперек і тільки й ска-
зала:

— Ого-го, оце-то гургонула, 
Софіє! 

І ні слова докору онуці.
Під вечір придибав на мили-

цях і… на одній нозі сусідський 
Денис. Округлила очі: він удо-
ма? Не знала. Заговорив не 
зразу, мабуть, добирав сло-
ва. Нарешті наважився, глянув 
прямо в душу і сердито:

— Ну і на фіга ти це робила? 
Не я твій брат, а то б…  — узяв-
ся за поясок, що піддержував 
штани на запалому животі.

— Знаєш, за що поклав го-
лову Андрій, за що б’ються 
хлопці там, на передку? — не 
ждав відповіді, сказав із при-
тиском: — Щоб ви жили, щоб ти 
жила! Бо що ми без вас? Втя-
мила?

І мовчки, розджохканий, пі-
шов.

Лежала очманіла від пере-
житого. Хто вона? Шевченкова 
Катерина? І що робити? Аборт? 
Не така вже вона й необізнана 
в жіночих справах, як думають 
бабуся з тітонькою Лідою.

Знову прийшов Денис та 

прямо з порога:
— Прости, намолов я вся-

кої всячини. Нерв’яний став. 
Тобі й так зараз не мед, а тут 
ше і я розійшовся. Не сердь-
ся. Ну й ти ж добра! Мало не 
вбила своїм вибриком старень-
ку — оно ніяк не оклигає! А ти 
ж у неї  одна надія. Думала, на 
чому вона держиться?

— Чого це — одна? А тато, 
мама? — наїжачилася й сіла на 
постелі.

— То т-т-ти нічого не знаєш? 
— і докумекав: ляпнув лишнє. — 
Ну хтось же повинен сказать 
тобі правду, то хай це буду я. 
Росіяни не просто так прийшли 
до вас перших. Думаєш, чого? 
Бо твій батько директор школи, 
активіст, а мати — вчителька іс-
торії. От «добрі» люди і підказа-
ли. Ну, з ними вже розібралися. 
А твоїх… тоді ж, ну розумієш… 
на кладовищі вони обоє… Зна-
єш, чого очуняла не дома? Хо-
вали тебе від рашистів.

Казав і дивився сторожко. 
Раптом що — він поряд. Його 
мама і бабуся Софія не зважу-
валися сказати правду Катрусі, 
то він їм допоміг. Дівчина слу-
хала. І… не дивувалася: відчут-
тя біди давно жило у ній. Поду-
мав трохи і додав:

— Я недовго буду дома. 
Шкода, що людина родиться 
без запчастин, — усміхнувся 
гірко. Поставлю протез — і на 
фронт. Правда, батьки про це 
не знають, і ти мовчи. Так буде 
краще для всіх. Чуєш, забудь і 
думать про аборт! Ті переверт-
ні сплять і бачать, як украсти 
не тільки унітази та собачі буд-
ки, а й наші душі. Знаєш, скіль-
ки вони вже вбили, скалічили, 
викрали і вивезли наших ді-
тей? Тисячі!.. Остаєшся тепер 
за старшу тут, дома. Живи не 
тільки за двох — за себе і дити-
ну, бережи бабцю, ну… і моїх. 
Чув балачку старих: думали, на 
кого записать дитину. Хотіли на 
покійного Андрія. Знаєш, я не 
проти, аби й на мене. Ти ж мені 
як рідна, то вибирай, — усміх-
нувся щиро.

Катя задумалася і розсуди-
ла по-дорослому:

— Андрій — хороший  хло-
пець, та його волі вже не спита-
єш, то ж хто має право вирішу-
вати за мертвого? Спасибі за 
пропозицію, — заплакала.

— Не думай, — озвався Де-
нис, — я в кавалери не наби-
ваюся, ти ще зовсім зелена, а 
я вже добряче підтоптаний, ще 
зустрінеш свого... А я... Мені 
дорога туди (махнув рукою на 
схід). Шкода, не встиг завести 
сім’ю. Хоч, може, це й на кра-
ще… Ну, засидівся я в тебе. 

Обняв по-дружньому і пішов 
до дверей.

Як горе і радість можуть 
уживатися в одній душі? У Кат-
русі вони змішалися. Несподі-
вано осяяло, і від того аж засмі-
ялася: я помщуся тобі, вороже! 
Ой як же помщусь! Ні, не про-
клинатиму тебе, не бажатиму 
смерті, зла твоїм дітям, якщо 
вони в тебе колись і будуть. 
Кат-сатана зловтішався, що те-
пер ніколи не захочу мати чо-
ловіка, а значить, не матиму й 
дітей? А я народжу і виховаю 
сина! Українця! І мій синочок 
колись скаже світові:

— Доброго вечора. Я з Укра-
їни! 

І все ще по-дитячому усміх-
нулася своїм думкам-мріям.

Із кухні чулося бабусине мо-
ління.

— Не бійтеся, бабусенько, я 
сильна. Якщо вижила, то тепер 
усе витримаю. 

Встала, кивнула їй: я надвір. 
І пішла навідати яблуньку.  

А вранці:
— Бабусю, діставайте вуз-

лики із насінням, будемо сади-
ти і засівати город. 

ольга месеврЯ

ЯБЛУНЬКА
(скорочено)
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замовлення №862.

— Любий, а ти пам’ятаєш ту 
сцену з «Основного інстинкту», 
де Шерон Стоун перекидає 
ногу на ногу?

— Звісно!
— Значить, це пам’ятаєш! 

А те, що у дружини день наро-
дження, то це ти знову забув!

  
СМС від дружини: «Я маши-

ну ПОМИЯЛА»... Чоловік, хапа-
ючись за голову:

— Господи, хай це буде «И»!
  

Жили-були чоловік із дру-
жиною, і жили б вони дуже 
щасливо, але оселився в них 
родич — дядько. Вічно всім 
був незадоволений: то у сім’ї 
мало заробляють, то готують 
несмачно, то уваги йому мало 
приділяють. Своїм незадово-
ленням усіх просто дістав. Але 
сім’я була делікатною і все це 
терпіла. Зрештою, старий по-
мер. І повертаючись із кладо-
вища, чоловік сказав дружині:

— Зізнаюся тобі, люба, що 
якби я не любив тебе так силь-
но, я б твого дядька давно ви-
гнав.

Тут дружина мало не падає:
— Як? Мого дядька? Я за-

вжди була впевнена, що це 
твій дядько!

  
Є два способи керувати 

жінками... Але ніхто їх не знає.
  

Напис на папірці в короб-
ці цукерок: «Дві цукерки з’їв я. 
Пакувальник №5».

  
Розмова двох бухгалтерів:
— Мій собака нагадує мені 

нашого податкового інспектора.
— ?
— Постійно щось риє, при 

цьому дивиться на мене ро-
зумними очима і нічого не 
може пояснити.

  
Сидять троє митників і ду-

мають, що подарувати четвер-
тому на день народження.

Перший: — Давайте пода-
руємо «мерс»?

Решта: — Та ні, в нього вже 
є, на минулий день народжен-
ня подарували.

Другий: — Тоді давай-
те подаруємо відпочинок на 
Kанарах.

Решта: — Та ні, вже дару-
вали.

Третій: — Придумав! Давай-
те залишимо його одного пра-
цювати всю зміну!

Решта: — Та ти що, очманів! 
Такий дорогий подарунок да-
рувати!

  
— Підвищіть зарплатню!
— Зроблено!
— Та не собі!

  
Збираєш-збираєш собі на 

«Lamborghini» та iPhone, а по-
тім — бац! — не стримався і 
купив шаурму на зупинці.

  
Ранок. Понеділок. Началь-

ник запитує:
— У вас очі червоні. Пили, 

чи що?
— Ні! По роботі нудьгував, 

плакав!
  

— Хочу хом’яка.
— За ним треба доглядати, 

стежити, забирати, регулярно 
годувати, міняти воду, грати з 
ним.

— Хочу стати хом’яком.
  

Допитливому розуму, щоб 
почати читати «Інструкцію з 
експлуатації» агрегату, треба 
його поламати.

  
— Забудь про все, чого 

тебе вчили у виші! Тут тобі це 
не стане в пригоді.

— Я не навчався у виші.
— Тоді ви нам не підходи-

те. Нам потрібні фахівці лише з 
вищою освітою.

  
Якби всіма державами ке-

рували жінки, то у світі не було 
б воєн. Було б багато країн, 
які одна з одною не розмов-
ляють.

  
Макіяж… Манікюр… Педи-

кюр… Епіляція… Ех! А в дитин-
стві — зав’язала бантик на го-
лові… і вже красуня.

  
Сидять два адміни на робо-

ті, сумують, заходить третій:
— Чого такі сумні?
— Та вчора пиво пили та па-

ролі поміняли...
  

— Якби ви мали мільйон, що 
б ви зробили?

— Я вдав би, що в мене ні-
чого немає.

  
Мама купила доньці косме-

тику «Маленька Фея».
Чоловік засміявся і питає:
— А яку собі придивилась? 

«Досвідчена відьма»?
  

Раніше технолог, що відмі-
ряє на кондитерській фабриці 
всі інгредієнти, працював у бі-
лому халаті та ковпаку. Нині — 
у хімзахисті.

Усміхніться!

Реклама
у нас:

37
31
52

30.10.2022 р.

жовтня

реклама

по горизонталі: 7.Запашна лікарська 
рослина. 9.Скринька з речами для руко-
ділля. 10.Князівський титул в Індії. 11.Су-
міш гравію, піску та цементу. 12.Гра з 
шайбою на льоду. 13.Трискладова віршо-
ва стопа. 16.Шоколадне дерево. 18.Сірий 
заєць. 20.Старовинна іспанська монета. 
21.Англійська монета. 22.Учитель Страдіва-
рі. 24.Рух потоку повітря. 27.Спресований 
у грудки цукор. 32.Суцвіття верби. 33.Ім-
ператор, який спалив Рим. 34.Гіпотетич-
на частинка. 35.Східний курильний прилад. 
36.«Сила» батарейки.

по вертикалі: 1.Різнобарвна смуга на 
небі. 2.Залізнична платформа. 3.Казах-
ський кефір. 4.Німецька горілка. 5.Розум-
ний привід. 6.Супутник планети Нептун. 
8.Цар, який розгадав загадки Сфінкса. 
14.Іржавіння. 15.Рослина з жалючими во-
лосками. 17.Затискач електричних про-
водів. 19.Строфа з 14 рядків. 23.Рослина 
з отруйним молочним соком. 25.Радісний 
настрій без причини. 26.Дикий австралій-
ський собака. 28.Турецький солдат. 29.Син 
Дедала. 30.Деталь годинникового механіз-
му. 31.Шкірка лимона.

Кросворд

відповіді на кросворд, вміщений у номері за 12 жовтня ц.р.
по горизонталі: 1.Крамар. 4.Глібов. 7.«Галка». 9.Флора. 10.Жупан. 

12.Лови. 13.Студент. 14.М’язи. 17.Краб. 18.Уран. 20.Абака. 21.Антре. 
22.Крон. 24.Коса. 28.Кома. 29.Баклага. 33.Хмиз. 36.Аліса. 37.Магот. 
38.Титан. 39.Родина. 40.Дружка.

по вертикалі: 1.Король. 2.Агон. 3.Слайд. 5.Лапа. 6.Виклик. 7.Гарт. 
8.Ажан. 9.Фавор. 11.Наяда. 15.Вбрання. 16.Зубатка. 17.Кубок. 19.Нор-
ма. 23.Рамка. 25.Саміт. 26.Скутер. 27.Ознака. 30.Арат. 31.Ласти. 
32.Гімн. 34.Ціан. 35.Агар.

Серед вихованців шахового клубу «Дебют» ПНЗ «Багатопрофільний молодіжний центр» 
(директор Світлана Ільченко) днями відбувся турнір зі швидких шахів «Золота осінь». Зма-
галися учасники 2010 року народження й молодші. У турнірі взяли участь 25 юних шахіс-

тів, які чудово проявили себе на тренувальних заняттях гуртка. У загальному заліку перше місце 
виборов другорозрядник Артем Удод, «золото» серед дівчат виборола Анна Вітько. Підростаюче 
покоління розвиває ігрові вміння завдяки своїм тренерам Т.І.Метельницькій, Д.В.Мирошнику та 
іншим. Переможці та призери нагороджені грамотами, медалями й призами.

Фотофакт

Черкаський студент вступив до Оксфорду
студент Черкаського державного бізнес-коледжу Ярослав кривошея вступив до 
оксфордського університету брукса. навчатиметься там чотири роки.

Про це інформує пресслужба навчального закладу. Зараз Ярослав на четвертому курсі 
бізнес-коледжу, опановує інженерію програмного забезпечення. У Оксфорді обрав курс 
«Мистецтво, гуманітарні науки та право», на якому вивчатиме юриспруденцію. 

Зважаючи на теперішню ситуацію, українцям надали такі ж можливості навчання, як і бри-
танцям: однакова вартість освітніх послуг, можливість отримати кредит на навчання чи прожи-
вання та стипендію.

«Пролетіти як фанера 
над Парижем»
у цього виразу є своя легенда. і клеєна 
деревина тут ні до чого.

У 1908 році відомий французький авіатор Огюст 
Фаньєр, здійснюючи показовий політ над Па-
рижем, врізався у Ейфелеву вежу і загинув. 

Після чого відомий меншовик Мартов писав, що 
«царський режим летить до своєї загибелі так само 
швидко, як пан Фаньєр над Парижем».

(із сторінки «історія міст 
у ретро-листівках» у фейсбуці)

Слово

Ото ж бо й воно!
ще передвоєнне, народжене до 
Другої світової, покоління рясно 
набралося мовного сміття — 
росіянізмів. серед них — фраза-
реакція «вот іменно!».

Як її уникнути і в той же час переда-
ти палку емоцію цілковитої згоди? 

Наші предки казали так: отож-
то! Отож-бо! Тож-бо й воно! Авжеж! Атож! 
А так! Та..! І не кажіть! Звісна річ! Звичай-
но! Тим то й ба! Ще б пак!

Знай наших!


